
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky
Štátny inštitút odborného vzdelávania

Krajský školský úrad Trnava
Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera Piešťany
Stredná odborná škola záhradnícka Piešťany

Vás pozývajú na

34. ročník

Stredoškolskej odbornej činnosti,

ktorá sa koná pod záštitou 

Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky

a predsedu Trnavského samosprávneho kraja

Ing. Tibora Mikuša, PhD.

v Trnavskom samosprávnom kraji
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PRÍHOVORY

Vážení hostia,

 

Trnavský samosprávny kraj už veľakrát hostil účastníkov významných podujatí
v rámci Slovenska i Európy. Teší ma preto, že aj 34. celoštátna prehliadka 
Stredoškolskej odbornej činnosti sa uskutoční na dvoch školách v zriaďovateľskej 
pôsobnosti kraja. Mne sa dostalo cti prijať záštitu nad prezentáciou talentovaných 
žiakov stredných škôl Slovenskej republiky v jednotlivých odboroch.

Spoločensko-hospodársky vývoj Slovenska v poslednom období vygeneroval  potrebu prijatia stratégie 
vzdelávania ako nástroja na formovanie vedomostnej spoločnosti. Spoločnosť si uvedomuje, že 
vedomosti sú najdrahšie a najcennejšie, čo máme a čo nám nikto nemôže vziať.  Som presvedčený, že aj 
toto stretnutie prinesie nové impulzy pre ďalšie vzdelávanie žiakov.

Nielen znalosti žiakov, ale najmä schopnosti aplikovať ich sú významnou devízou do budúcnosti v období, 
keď sa vonkajšie i vnútorné podmienky na Slovensku menia podstatne rýchlejšie, než tomu bolo v 
minulosti. Želám preto všetkým, ktorí navštívia náš kraj, aby si odniesli pekné spomienky a preukázali, že 
vedomosti, ktoré majú, pretavia aj v budúcnosti do úspešného uplatnenia sa na trhu práce.

Ing. Tibor Mikuš, PhD.
predseda Trnavského samosprávneho kraja
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Vážené kolegyne, kolegovia, milí súťažiaci,

vítam Vás na 34. ročníku celoštátnej prehliadky Stredoškolskej 
odbornej činnosti na Hotelovej akadémii Ľ. Wintera v Piešťanoch. Zo srdca Vám 
blahoželám, pretože ste uspeli na krajskej prehliadke niektorého z 8 krajov, čím ste 
splnili kritérium  pre  účasť na  celoštátnej súťaži.

Záujem o spracovanie Vašich poznaní do podoby práce SOČ rokmi stále narastá, čo je pre nás gestorov 
veľmi potešiteľné. Prichádzate s novými nápadmi a riešeniami v témach súťažných prác, ktoré 
prekvapujú členov odborných komisií vysokou úrovňou Vašich odborných, teoretických a praktických 
vedomostí.

Práca s talentami je dôležitou súčasťou výchovno-vzdelávacieho procesu na školách v rámci formálneho 
vyučovania, ale aj mimo vyučovania.

Súťažné podmienky svojim charakterom a priebehom sú podpornou aktivitou pre úspešné zavŕšenie 
stredoškolského štúdia. Prezentácia verejnou obhajobou a písomná časť práce je prvým tréningom a 
výbornou skúsenosťou pre každého účastníka.

Chcem poďakovať členom odborných hodnotiacich komisií, metodikom, konzultantom, oponentom a 
ostatným pedagogickým pracovníkom škôl, vedeckým a výskumným pracovníkom, ale aj rodičom, ktorí 
Vás v tvorivej práci systematicky, na rôznej úrovni prípravy práce podporujú.
Veľké poďakovanie patrí kolektívu realizátorov za vytvorenie podmienok pre kvalitnú súťažnú atmosféru 
obhajob a všetkým čestným hosťom za ich podporu.

Milí súťažiaci,
želám Vám veľa úspechov pri obhajobách, aby ste za svoju prácu získali zaslúženú odmenu, a aby ste si z 
celoštátnej prehliadky odniesli nielen veľa pekných spomienok, ale aby ste sa domov vrátili aj duševne 
bohatší.

Ing. Vlasta Púchovská
predsedníčka ÚK SOČ
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Vážené kolegyne, vážení kolegovia, milí mladí priatelia !

Vítam Vás v regióne Trnavského kraja a som rada, že 34. ročník celoštátnej 
prehliadky Stredoškolskej odbornej činnosti sa koná práve v našom kraji.

Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera Piešťany je školou  s bohatou tradíciou a 
kvalitnou odbornou  prípravou absolventov. Verím, že sa budete  dobre cítiť nielen v 
jej priestoroch, ale aj v prekrásnom kúpeľnom meste Piešťany. 

Stredoškolská odborná činnosť je prehliadkou tvorivého myslenia, odborných vedomostí, skúseností a 
talentu mládeže. Oceňujem obetavosť všetkých učiteľov, výchovných zamestnancov, metodikov, 
konzultantov, členov odborných hodnotiacich komisií a riaditeľov stredných škôl,  ktorí ochotne pomáhajú 
žiakom a učia ich pracovať vedecky.  

Ďakujem všetkým zainteresovaným, ktorí svojim entuziazmom a presvedčením, že pozdvihnutie úrovne 
vzdelávania na stredných školách je bezpodmienečne nutné k uplatneniu sa absolventov našich regiónov 
v stredoeurópskom priestore,  prispeli k realizácii Stredoškolskej odbornej činnosti. Želám odborným 
hodnotiacim komisiám a všetkým zúčastneným, aby po ukončení celého podujatia odchádzali s pocitmi 
dobre vykonanej práce.

Každý, kto sa prebojoval do celoštátneho kola tejto súťaže, je víťazom.

Mgr. Mária Gašparíková
prednostka Krajského školskéko úradu  v Trnave
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Vážení pedagógovia, milí študenti,

dnešná doba je rýchla a kto v nej chce uspieť, musí sa snažiť vyniknúť, 
zaujať, ponúknuť oproti ostatným niečo navyše.  Piešťanské stredné školy 
patria na Slovensku k tým, o ktoré je veľký záujem a ich absolventi  nemajú 
problém nájsť si uplatnenie na trhu práce alebo úspešne pokračovať v 
ďalšom vzdelávaní.  S naším mestom sa spája predovšetkým Gymnázium 
P. de Coubert ina,  Stredná pr iemyselná škola elektrotechnická, 
záhradnícka a Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera.  Práve tá je medzi 
žiakmi z celého Slovenska mimoriadne obľúbená a už desaťročia 
pripravuje odborný personál na prevádzku a spravovanie hotelov a 
odborníkov v oblasti cestovného ruchu.

Teší ma, že v tomto roku sú to práve Piešťany, ktoré sa stali hosťujúcim miestom už 34. ročníka 
celoštátnej prehliadky stredoškolskej odbornej činnosti. Som mimoriadne rád, že niektorí z Vás budú 
práve na Piešťany spomínať ako na mesto, ktoré sa vďaka úspešnej „Sočke“ stalo významným míľnikom 
vo vašom živote.

Piešťany sú synonymom slovenského leta, zdravia či všeobecne -  cestovného ruchu.  Ich veľký potenciál 
však najskôr musel niekto objaviť. Nestačí sa iba zveriť do šikovnosti  iných ľudí.  Treba veriť sebe, 
prijímať výzvy a prekonávať prekážky. Neustúpiť  svojim predstavám a ísť za svojimi snami.  Len tí, ktorí 
vedia tvorivo myslieť môžu svoje vedomosti uplatňovať efektívne, ťažiť z nich a neustále na nich pracovať.

Prajem Vám veľa úspechov.

Ing. Remo Cicutto
primátor mesta Piešťany
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Vážení hostia, milé kolegyne a  kolegovia, milí žiaci.

Srdečne Vás všetkých vítam na 34. ročníku celoslovenského kola SOČ v   
Piešťanoch.

Som veľmi rada, že naša škola bola poverená realizáciou a technickým 
zabezpečením celoslovenskej súťaže SOČ.

Celoslovenské kolo SOČ sa na našej škole koná po prvýkrát a som rada, že 
34. ročník je práve v tomto školskom  roku, pretože si pripomíname 65. výročie 
vzniku školy. Vznik školy pre hotelierov  podľa Hotelovej školy vo švajčiarskom 
Lausanne inicioval Ľudovít Winter. Jeho myšlienka sa dočkala praktickej realizácie v 
roku 1946 vznikom Štátnej hotelovej akadémie v Piešťanoch.

Ku škole patria neodmysliteľne žiaci a učitelia. My učitelia máme šťastie, že pracujeme s mladými ľuďmi, 
pretože duša mladého človeka je ako notová osnova, do ktorej melódiu píšeme my – učitelia s 
obetavosťou, láskou a námahou. Je našim šťastím, že medzi mladými je veľa takých, ktorí  majú záujem o 
rozvíjanie svojich odborných vedomostí a zručností aj vo svojom voľnom čase. Toto kolo celoslovenskej 
SOČ je toho dôkazom.  SOČ dáva priestor na možnosti rozvíjať  záujmy a talent v rôznych odboroch a vy 
ste túto možnosť využili. Prajem vám úspešnú obhajobu vašich prác a verím, že presvedčíte odbornú 
hodnotiacu komisiu, že práve tá vaša práca je najlepšia a zaslúžite si byť víťazom.

Prajem vám všetkým príjemný pobyt v Piešťanoch.

Mgr. Elena Grúňová
riaditeľka  
Hotelová akadémia Ľ. Wintera Piešťany 



Vážené kolegyne, kolegovia, vážení hostia, milí študenti

Celoslovenská prehliadka SOČ je podujatím, ktoré každoročne prináša 
veľa zaujímavých nápadov, riešení a prezentuje záujem stredoškolskej 
mládeže pracovať na vedeckých projektoch.

Naša škola sa môže pochváliť pravidelnou účasťou žiakov v krajskom i 
celoslovenskom kole SOČ a úspech našich študentov nás vždy poteší. Za 
každým úspešným riešením jednotlivca vždy stojí  učiteľ,  ktorý pomáha 
hľadať správnu cestu riešenia, za čo treba pedagógom poďakovať.

Želám všetkým účastníkom Celoslovenskej prehliadky SOČ 2012 veľa úspechov, málo trémy, aby 
prezentáciu svojej práce zvládli na výbornú, a aby nadviazali priateľstvá s kolegami z celého Slovenska.

Vitajte v Piešťanoch a prežite príjemné aprílové dni v našom rozkvitnutom kúpeľnom meste.

Ing. Eva Stručková
riaditeľka
SoŠ záhradnícka Piešťany
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ÚSTREDNÁ KOMISIA

Predsedníčka                                                       ŠIOV, Bellova 54/a, 831 01 Bratislava
Ing. Vlasta PÚCHOVSKÁ                               02/54776777 kl. 23, puchovska@slov.sk

tajomníčka                                                          ŠIOV, Bellova 54/a, 831 01 Bratislava                
Eva BUGAJOVÁ                                              02/54776777 kl. 23, bugajova@slov.sk

Podpredsedníčka /Nitriansky kraj                      Katedra zoológie a antropológie FPV UKF    
PaedDr. Anna SANDANUSOVÁ PhD.         Nábrežie Mládeže 91, 949 74 Nitra
                                                                           037/6537465, anna.sandanusova@gmail.com

Členovia /Bratislavský kraj                               SPŠU, K. Adlera 5, 841 02 Bratislava
Ing. Katarína SEKÁČOVÁ                            02/64366526, k.sekacova@adlerka.sk

Trnavský kraj                                                     Školské hospodárstvo, Rekreačná 12
Ing. Jozef SEDLAČKO                                   921 01 Piešťany, sedlacko.jozef@centrum.sk

Trenčiansky kraj                                                 Krajské centrum voľného času v Trenčíne                                                                                            
Ing. Ján MARTINISKO                                  Pod Sokolicami 14, 911 01 Trenčín                                                 
                                                                            0905/602 839, j.martinisko@zoznam.sk

Jana KLEMENSOVÁ                                      0911/07270, kcvc.jana@stonline.sk

Banskobystrický kraj                                         Centrum voľného času-Junior,Tajovského 30,
Mgr. Viktor ŠOKOŤKO                                 975 90 Banská Bystrica
                                                                           048/4153111, sokotko@juniorbb.sk

Žilinský kraj                                                       Krajský školský úrad, Komenského 35,
PhDr. Janka ELDESOVÁ                               010 01 Žilina
                                                                            041/707 62 38, janka.eldesova@ksuza.sk

Košický kraj                                                        Centrum voľného času, Strojárska 3
Eva ŠKRIPKOVÁ                                             040 01 Košice
                                                                             055/6223820, eva.skripkova@rcm.sk

Prešovský kraj                                                     Stredná odborná škola, Jarmočná 108,
Ing. Anna KREJSOVÁ                                    064 01 Stará Ľubovňa
                                                                            052/4523039, krejsova.a@pobox.sk



1. PROBLEMATIKA VOĽNÉHO ČASU

Mgr. Ján Benko Stredná odborná škola podnikania, Masarykova 24
(PO)                                               081 79 Prešov, janbenko@gmail.com

Mgr. Mária Šamajová Stredná odborná škola, Učňovská 5
(KE)                                                  040 15  Košice-Šaca, msamajova@azet.sk                                          

Ing. Vladimíra Siváková Stredná odborná škola, T. Vansovej 1054/45
(TN)                                                  020 32 Púchov, vladimira_@sivakova@post.sk

2. MATEMATIKA, FYZIKA

Mgr. Eva Činčurová Gymnázium, Golianova 68
(NR)                                                 949 01 Nitra, cincurova.e@pobox.sk

doc. RNDr. Marián Kireš, PhD. Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Prírodovedecká (KE)
fakulta, Odd. didaktiky fyziky, Ústav fyzikálnych vied

                                                      Angelinum 9, 041 54 Košice, marian.kires@upjs.sk

Mgr. Marta Bezáková  Stredná odborná škola, Farská 7 
(TN)                            957 20 Bánovce nad Bebravou

marta.bezakova@gmail.com

3. CHÉMIA, POTRAVINÁRSTVO
 
Ing. Viera Bakošová Súkromná stredná odborná škola EDUCO
(ZA)                                                  Slanická osada, 029 01 Námestovo
                                                          sousdjednotano@stonline.sk, bakosovav@post.sk

Ing. Anna Komorná                      Stredná odborná škola veterinárna
(NR)                                                 Drážovská 14, 949 01 Nitra, annakomorna@azet.sk

Ing. Tamara Filadelfiová Stredná odborná škola obchodu a služieb 
(BB)                                                Športová 1, 979 01 Rimavská Sobota
                                                         tamaraf@centrum.sk

4. BIOLÓGIA

Mgr. Lívia Lichnerová Športové gymnázium, Slančíkovej 2
                                                         949 50 Nitra, livia.lichnerova@gmail.com

PaedDr. Monika Ružeková Gymnázium, L. Sáru 1, 841 04 Bratislava
(BA)                                        monikaruz@gmail.com

Ing. Iveta Jakubcová  Stredná odborná škola záhradnícka
(TT)                                                   Brezová 2, 921 77 Piešťany
                                                         iveta.jakubcova@gmail.com
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5. GEOVEDY (GEOGRAFIA, GEOLÓGIA, GEODÉZIA)

RNDr. Tibor Madleňák, PhD.    Fakulta prírodných vied  Univerzity Mateja Bela 
(BB)                                      Tajovského 40, 974 01 Banská Bystrica
           tibor.madlenak@umb.sk

Mgr. Stanislav Šturdík Stredná priemyselná škola, SNP 413/8 
(TN)      907 01 Myjava, sturdik1@post.sk                                   
                                                         
PaedDr. Marta Kvasňovská  Spojená katolícka škola, o.z.
(NR)               sv. Cyrila a Metoda, Farská 19, 949 01 Nitra
           mkvasnovska@gmail.com
                                                      
6. ZDRAVOTNÍCTVO

MUDr. Zuzana Pechočiaková Fakultná nemocnica, Detská klinika
(NR)                                                        Špitálska 6, 949 01 Nitra
                                                         pechociakova@post.sk

PaedDr. Darina Hanáková, MPH. Stredná odborná škola zdravotnícka 
(TT)                                                        Daxnerova 5, 917 92 Trnava
                                                          darinahanak@centrum.sk

PhDr. Tatiana Rapčíková, PhD. Slovenská zdravotnícka univerzita  
(BB) Fakulta zdravotníctva, Sládkovičova 21
                                                         974 05 Banská Bystrica, tatiana.rapcikova@szu.sk

7. PÔDOHOSPODÁRSTVO A ŽIVOTNÉ PROSTREDIE

RNDr. Ivan Ružek, PhD. Prírodovedecká fakulta Univerzity Komenského
(BA)                                                       Katedra fyzickej geografie a geoekológie
                                                         Mlynská dolina 1, 842 15 Bratislava

ruzek@fns.uniba.sk 

Mgr. Jana Legartová Gymnázium
(KE)                                                         Lorencova 46, 053 42 Krompachy

               legart@centrum.sk

Ing. Ján Piešťanský Stredná odborná škola poľnohospodárstva 
(TT) a služieb na vidieku, Zavarská 9

917 28 Trnava, jpiestansky@gmail.com

Ing. Ľubomír Schvarc Stredná odborná škola poľnohospodárstva
(ZA)                                                         a služieb na vidieku, Predmestská 82
                                                         010 62 Žilina, riaditel@spospredza.edu.sk
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8. HOTELIERSTVO A CESTOVNÝ RUCH

Ing. Erika Zelenayová Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera
(TT)                                                         Stromová 34, 921 01 Piešťany, ezelenayova@centrum.sk

Ing. Stela Stašáková, PhD.   Hotelová akadémia Otta Brucknera
(PO)                                                         MUDr. Alexandra 29, 060 01 Kežmarok 
                                                         stela.stasakova@gmail.com

PhDr. Gabriela Karovičová Egrešová 3,821 07 Bratislava , gabuska@gmail.com
(BA)

9. STROJÁRSTVO, HUTNÍCTVO, DOPRAVA

Ing. Ondrej Majerník Stredná priemyselná škola strojnícka 
(KE)                                                         Hviezdoslavova 6, 052 01 Spišská Nová Ves
                                                         majernik@strojsnv.sk

Ing. Ľubica Gracíková Stredná odborná škola
(TN)                                                         Bzinská 11, 915 01 Nové Mesto nad Váhom
                                                         gracikova@spsnmnv.sk 

Ing. Ladislav Mišík, PhD. Spojená škola
(PO) Ľudmily Podjavorinskej 22, 080 05 Prešov
                                                         ladislav.misik@gmail.com
 
10. STAVEBNÍCTVO A INTERIÉROVÝ DIZAJN

Ing. Zuzana Mištinová Stredná priemyselná škola stavebná D.S. Jurkoviča
(TT)                                                         Lomonosova 7, 917 08 Trnava , z.mistinova@gmail.com

Ing. Viliam Wesserle Stredná priemyselná škola stavebná
(ZA)                                                         Veľká okružná 25, 010 01 Žilina, wesserle@spssza.sk

Ing. Štefan Abaffy Stredná priemyselná škola stavebná
(NR)                                                         Cabajská 4, 950 50 Nitra, stefanabaffy@centrum.sk

Ing. Ivan Trnka                             Stredná odborná škola stavebná Emila Belluša
(TN)                                               Staničná 4, 911 05 Trenčín, riaditel@sosstn.tsk.sk

11. INFORMATIKA

Ing. Viera Sroková                        Stredná odborná škola
(PO)                                                Jarmočná 108, 064 01 Stará Ľubovňa
                                                        viera.srokova@sosjsl.sk
 
Ing. Anton Hrčka      Stredná priemyselná škola elektrotechnická
(TT) Námestie SNP 8, 921 69 Piešťany

hrcka.anton@spsepn.edu.sk

Ing. Daniel Adamko FEI STU, Katedra telekomunikácií
(BA) Ilkovičova 3, 812 19 Bratislava

adamko@nextra.sk
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12.ELEKTRONIKA, ELEKTROTECHNIKA A TELEKOMUNIKÁCIE

Juraj Galba Stredná priemyselná škola elektrotechnická
Hálova 16, 851 01 Bratislava, galba@radiolan.sk

Ing. Kamil Kordík Stredná priemyselná škola J. Murgaša
                                                         Hurbanova 6, 975 18 Banská Bystrica, kordik@spsjm.sk

Ing. Ján Knutelský Stredná odborná škola pôšt a telekomunikácií
                                                         Palackého 14 , 040 01 Košice, knutelsky.jan@post.sk

Ing. Milan Duroška Stredná odborná škola
Športová 675, 916 01 Stará Turá, office@sosst.sk

13. HISTÓRIA, POLITOLÓGIA, FILOZOFIA, PRÁVNE VEDY

Mgr. Henrich Hrehor, PhD. Univerzita P.J.Š. v Košiciach
                                                         Šrobárova 2, 040 01 Košice, henrich.hrehor@upjs.sk

PhDr. Alica Virdzeková Gymnázium
                                                         Varšavská cesta 1, 010 08 Žilina, alickav@gmail.com 

PaedDr. Adriena Medzihorská Gymnázium
M.R. Štefánika 16, 940 61 Nové Zámky, med4@post.sk

14. TVORBA UČEBNÝCH POMÔCOK, DIDAKTICKÉ TECHNOLÓGIE 

Ing. Stanislav Hlavna Stredná odborná škola
Bystrická 4, 966 81 Žarnovica, riaditel@soudzc.eu

PaedDr. Zuzana Geršicová, PhD. Dubnický technologický inštitút
                                                         Sládkovičova 533/20, 018 41 Dubnica nad Váhom
                                                         gersicova@dti.sk
                               
Ing. Ladislav Štúrik Obchodná akadémia

Hviezdoslavova 330/17, 019 01 Ilava, sturiklaco@centrum.sk

15. EKONOMIKA A RIADENIE

Ing. Margita Kuricová Obchodná akadémia
ul.17. novembra 2701, 022 01 Čadca

                                                         kuricova.gita@centrum.sk

Ing. Petra Romanová  Stredná odborná škola
Jarmočná 108 , 064 01 Stará Ľubovňa

                                                         romanova.petra@gmail.com

Ing. Zdenka Kovalčíková  Metodicko-pedagogické centrum
                                                         Regionálne pracovisko, Ševčenkova 11

850 05 Bratislava , zdenka.kovalcikova@mpc-edu.sk
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16. TEÓRIA KULTÚRY, UMENIE, UMELECKÁ, ODEVNÁ TVORBA

PhDr. Oľga Moravčíková Súkromná hotelová akadémia Joergesov dom
                                                         Drieňová 12, 969 16 Banská Štiavnica
                                                         moravcikovaolga@zoznam.sk

PaedDr. Gabriela Görgeyová Gymnázium P.J.Šafárika
Ul. Akad. Hronca 1, 048 01 Rožňava

                                                         gabina.gorgeyova@gmail.com

Mgr. Ján Angelovič Stredná odborná škola
Kušnierska brána  349/2, 060 01 Kežmarok

                                                         jangelovic@centrum.sk

Bc. Ján Kováč Stredná odborná škola 
                                                         Štúrova 1388/23A, 018 41 Dubnica nad Váhom 

srncova@souedca.sk

17. PEDAGOGIKA, PSYCHOLÓGIA, SOCIOLÓGIA

PhDr. Katarína Hrašnová, PhD. Stredná odborná škola zdravotnícka
Daxnerova 6, 917 92 Trnava

                                                         hrasnova.katarina@gmail.com

PhDr. Alena Hrašková, MPH Centrum pedagogicko-psychologického
                                                         poradenstva a prevencie

Kukučínova 162, 022 01 Čadca
                                                         alena.hraskova@zoznam.sk

PaedDr. Jana Stehlíková Pedagogická fakulta Univerzity Mateja Bela
                                                         Ružová 13, 974 11 Banská Bystrica
                                                         janina11@zoznam.sk  
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problematika voľného času pôdohospodárstvo a
životné prostredie

história, politológia,
filozofia, právne vedy

matematika, fyzika hotelierstvo a
cestovný ruch

tvorba učebných pomôcok,
didaktické technológie

chémia, potravinárstvo strojárstvo, hutníctvo,
doprava

ekonomika a riadenie

biológia stavebníctvo a
interiérový dizajn

teória kultúry, umenie,
umelecká, odevná tvorba

geovedy
(geografia, geológia, geodézia)

informatika

zdravotníctvo elektronika, elektrotechnika a
telekomunikácie

pedagogika, psychológia,
sociológia

VYHLÁSENÉ SÚTAŽNÉ ODBORY
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Časový harmonogram celoštátnej prehliadky 34. ročníka SOČ

24. 04. 2012
16.00 hod. príchod členov ÚK a OHK podľa požiadaviek
18.30 hod. večera

25. 04. 2012
08.00 hod. raňajky ÚK podľa požiadaviek
10.00 hod. príchod členov ÚK podľa požiadaviek 
11.00 hod. porada členov ÚK
12.00 hod. príchod členov OHK podľa požiadaviek
12.00 hod. – 13.00 hod. obed členov ÚK a OHK
13.00 hod. – 14.15 hod. porada členov ÚK a OHK
14.15 hod. – 18.00 hod. študovanie prác - členovia OHK
do 16.00 hod. príchod žiakov a pedagogického dozoru, prezentácia 

na Hotelovej akadémii Ľ. Wintera v Piešťanoch pre všetkých 
účastníkov

17.00 hod. porada organizačného výboru a pedagogického dozoru
17.30 hod. – 18.30 hod. večera
18.45 hod. presun k Domu umenia
19.30 hod. slávnostné otvorenie 34. ročníka celoštátnej prehliadky SOČ  

v Dome umenia
20.30 hod. odchod súťažiacich
22.00 hod. večierka pre žiakov
20.30 hod. otvorenie prehliadky SOČ – hostia, organizátori, ÚK, OHK 

Dom umenia

26. 04. 2012
06.30 hod. – 07.00 hod. raňajky SOŠ záhradnícka
07.00 hod. – 07.30 hod. raňajky Hotelová akadémia Ľ. Wintera
07.15 hod. presun žiakov na obhajoby zo SOŠ záhradníckej 
08.00 hod. – 14.00 hod. obhajoby prác
12.00 hod. – 14.00 hod. obed Hotelová akadémia Ľ. Wintera – podľa pokynov

organizátora 
do 14.30 hod. odovzdanie výsledkov
do 15.30 hod. diskusia po odboroch
15.30 hod. – 17.30 hod. program pre žiakov
17.30 hod. – 19.00 hod. večera – v ŠI podľa ubytovania
19.00 hod. presun do Domu umenia
19.30 hod. slávnostné vyhodnotenie SOČ – Dom umenia
22.00 hod. presun žiakov na Disco – SOŠ záhradnícka
24.00 hod. večierka pre žiakov
22.00 hod. presun ÚK, OHK, organizačného výboru, hostí na Hotelovú 

akadémiu Ľ. Wintera
22.30 hod. vyhodnotenie priebehu 34. ročníka SOČ – ÚK, OHK, 

organizačný výbor, hostia

27. 04. 2012
08.00 hod. – 09.00 hod. raňajky, balíček na cestu
09.00 hod. – 10.00 hod. odchod účastníkov SOČ

ČASOVÝ HARMONOGRAM CELOŠTÁTNEJ PREHLIADKY 34. ROČNÍKA SOČ
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PREDSEDA
Mgr. Elena Grúňová Hotelová akadémia Ľ. Wintera Piešťany

PODPREDSEDA
Ing. Jozef Sedlačko predseda krajskej komisie SOČ Trnavský kraj
Ing. Eva Strúčková SOŠ záhradnícka Piešťany

KOORDINÁTOR
Ing. Ladislav Blaškovič Hotelová akadémia Ľ. Wintera Piešťany

UBYTOVACIA KOMISIA
Iveta Ružičková Hotelová akadémia Ľ. Wintera Piešťany
Mgr. Jozef Cifra SOŠ záhradnícka Piešťany

STRAVOVACIA KOMISIA
Ing. Ivan Miklovič Hotelová akadémia Ľ. Wintera Piešťany
Peter Urban SOŠ záhradnícka Piešťany

PROPAGAČNÁ KOMISIA
Ing. Elena Sklárová Hotelová akadémia Ľ. Wintera Piešťany
Ing. Miroslava Rumanová Hotelová akadémia Ľ. Wintera Piešťany

KULTÚRNA KOMISIA
Mgr. Eva Bernátová Hotelová akadémia Ľ. Wintera Piešťany
PaedDr. Iveta Zelenayová Hotelová akadémia Ľ. Wintera Piešťany
Mgr. Lenka Hlaváčová Hotelová akadémia Ľ. Wintera Piešťany

TECHNICKÁ KOMISIA – IKT
Ing. Pavel Tříska SOŠ elektrotechnická Piešťany
Ing. Pavel Šínsky Školské výpočtové stredisko Piešťany

SPRACOVANIE VÝSLEDKOV
Ing. Jana Baďurová Hotelová akadémia Ľ. Wintera Piešťany
RNDr. Alica Kusendová Hotelová akadémia Ľ. Wintera Piešťany

REALIZAČNÝ VÝBOR
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  moderná škola s krédom profesionality

           Založenie hotelovej školy v Piešťanoch sa pripravovalo už v prvej polovici 40 – tych rokov, t. j. v 
období Slovenskej republiky. Jedným z iniciátorov bol aj bývalý generálny riaditeľ piešťanského 
kúpeľného podniku Ľudovít Winter. Uvedomoval si, že nestačí iba stavať hotely a kúpeľné zariadenia, ale 
zároveň treba pripravovať odborne vyškolený personál na ich prevádzkovanie a spravovanie. Škola bola 
založená podľa vzoru hotelovej školy vo  švajčiarskom meste Lausanne. Vyučovanie po prvýkrát začalo 
1. októbra 1946. V priebehu rokov sa menila dĺžka štúdia, z dvojročného na trojročné a v šk. r. 1951/52 sa 
štúdium predĺžilo na 4-ročné s maturitou. Od šk. roka 1960/61 mala škola nový názov Stredná hotelová 
škola v Piešťanoch, pod ktorým bola verejnosti známa nasledujúcich 30 rokov. 15. septembra 1964 bol 
položený základný kameň novej školy na pozemku na Stromovej ulici neďaleko futbalového štadióna.   
80 – te a 90 – te roky boli poznačené mnohými zmenami a experimentami. V šk. r. 1991/92 maturujú 
poslední absolventi 4 – ročného denného štúdia v odboroch  prevádzka hotelov a spoločného 
stravovania, ekonomika obchodu a služieb a cestovný ruch. V novom školskom roku sa škola 
pretransformováva na 5 - ročnú  hotelovú akadémiu. Školský rok  1995/96 sa nesie v znamení nového 
študijného odboru  5 – ročné denné štúdium –  6323 6 hotelová akadémia. V júni 1998   pri príležitosti 50. 
výročia založenia školy Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR bol škole prepožičaný čestný 
názov Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera, ktorým sa ocenili  dlhoročné vynikajúce výsledky všetkých 
pedagogických pracovníkov a žiakov za toto obdobie.

Študijný odbor 6323 6  hotelová akadémia 

Hotelová akadémia Ľ.Wintera v Piešťanoch ponúka absolventom základných škôl atraktívny päťročný 
študijný odbor 6323 6  hotelová akadémia, ukončený maturitnou skúškou, ktorý pripravuje stredoškolsky 
vzdelaných odborníkov pre širokú oblasť hotelierstva, schopných samostatne podnikať v zariadeniach 
reštauračného stravovania. V súčasnosti študuje tento odbor v 19-tich triedach 520 žiakov.
 
V tomto študijnom odbore žiakom ponúkame:

- možnosť získať výučný list po absolvovaní 3. ročníka v odbore čašník, kuchár
- medzinárodný certifikát "IES"
- moderne vytvorené učebne pre výučbu odborných predmetov
- učebnú prax v špičkových hoteloch
- zahraničnú prax v SRN, Francúzsku, Švajčiarsku, na Cypre,v Grécku
- barmanský kurz, 
- someliersky kurz
- baristický kurz 
- kurz dekoratívneho vyrezávania (fruitcarving)
- účasť na odborných súťažiach
- výuku dvoch alebo troch svetových jazykov
- nemecký jazykový diplom Deutsches Sprachdiplom (náhrada štátnej maturitnej skúšky  

z nemeckého jazyka)

Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera Piešťany
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Študijný odbor 6318 7 00 manažment hotelov a cestovných kancelárií
3 - ročné pomaturitné kvalifikačné štúdium pre absolventov stredných škôl so zameraním na 
manažment hotelov a cestovných kancelárií.

Štúdium končí  absolventskou skúškou a získaním absolventského diplomu a titulu „DiS“, 
diplomovaný špecialista.   

Možnosti uplatnenia absolventa:
· samostatné podnikanie v odbore 
· pracovník stredného manažmentu v hoteli 
· pracovník cestovnej kancelárie a turistických - informačných kancelárií 

V súčasnosti študuje na vyššom odbornom štúdiu v šiestich triedach 120 žiakov v dennej forme štúdia a 
65 v troch triedach dištančného štúdia.

Pedagogický zbor v tomto školskom roku tvorí spolu 57 učiteľov.

Od októbra 2009 žiaci a pedagogickí pracovníci sú zapojení do projektu Vzdelávame pre život, 
financovaného z fondov EU. Cieľom projektu je inovácia obsahu, metód a foriem výučby, nákup nových 
didaktických prostriedkov a implementácia Školského vzdelávacieho programu vo vyučovaní  s 
využívaním moderných didaktických prostriedkov s cieľom rozvíjať u žiakov vytýčené kľúčové 
kompetencie vzhľadom na potreby trhu práce. Vzdelávanie pedagogických pracovníkov je  zamerané na 
využitie IT vo vyučovacom procese, na nové metódy a formy vyučovania, odborné exkurzie na školách 
podobného zamerania, kde sa uplatňuje moderné vyučovanie s dôrazom na informačno - komunikačné 
technológie a zážitkové učenie. Počas projektu pribudlo osem učební vybavených najmodernejšími 
informačnými technológiami a didaktickými pomôckami.

V školskom roku 2010/2011 sme získali finančný príspevok na Školské partnerstvá Comenius v rámci 
Programu celoživotného vzdelávania.

 Účastníkmi projektu sú:

- Střední škola hotelová Zlín, s.r.o. - Česká republika
- Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera , Stromová 34, Piešťany – Slovenská republika
- Silifke otelcilik ve turizm meslek lisesi, Mersin – Turecko
- Lycée des Métiers de l'Hotellerie et des Services Jules Lecesne, Le Havre – Francúzsko
- Zespól Szkól Gastronomicznych im G. Morcinka, Katowice – Poľsko
- Profesialna gimnazia prof. D-R Asen Zlatarov, Vidin – Bulharsko

Cieľom projektu je vytvorenie slovníka odbornej slovnej zásoby z gastronómie a kuchárskej knihy 
regionálnych jedál konkrétnej krajiny participujúcej na projekte, výmena skúseností pedagógov a žiakov 
pri príprave v odbornom vzdelávaní s možnosťou rozšírenia ďalšej spolupráce aj do budúcnosti.

Žiaci Hotelovej akadémie Ľudovíta Wintera v Piešťanoch každoročne získavajú veľmi významné 
úspechy a ocenenia nielen v odbore, ale aj v mimoškolských súťažiach. 



strana 19

  
V minulom školskom roku na 18. ročníku medzinárodnej barmanskej súťaže juniorov s názvom Eurocup 
2010 Prešov, Denis Rak a Martin Ščasný vybojovali zlaté pásmo. 
Medzi víťazmi a ocenenými v súťaži Stredoškolskej odbornej činnosti sa zaraďujú aj žiaci našej školy. 
K prvým víťazom v celoslovenskej súťaži SOČ v odbore ekonomika a riadenie sa v šk. r. 2005/2006 
zaradil žiak Miloš Ďuriš. V školskom roku 2007/2008 Kristína Sládečková v tom istom odbore  získala 2. 
miesto s podnikateľským plánom Biocafé. Víťazom celoštátneho kola v roku 2009/2010 sa so svojou 
prácou Limes cocktail bar and Cathering stal Maroš Petrikovič. 

V dňoch 26. apríla 2011 – 29. apríla 2011 sa uskutočnila celoštátna prehliadka Stredoškolskej odbornej 
činnosti v Trenčíne pod záštitou ministra školstva, vedy, výskumu a športu Eugena Jurzycu a predsedu 
Trenčianskeho samosprávneho kraja Pavla Sedláčka. 
Adam Petrikovič sa stal absolútnym víťazom odbornej kategórie 15 – Ekonomika a riadenie s 
vypracovaným podnikateľským plánom Reštaurácia BAOBAB. 
V novovytvorenej kategórii 08 - Hotelierstvo a cestovný ruch sa na 3. mieste umiestnili Denisa Hochelová 
a Lukáš Marcinka s prácou Nové trendy v cestovnom ruchu.

Pri výpočte úspechov našich žiakov v odborných súťažiach nesmieme zabudnúť ani na  Lukáša Juricu, 
ktorý získal  v šk. r. 2008/2009 Cenu Michala Bosáka so svojím podnikateľským plánom  Cognac club.

Každoročne škola organizuje významné akcie a súťaže pre širokú odbornú a laickú verejnosť. Medzi 
najvýznamnejšie patrí súťaž Mladý somelier pod odbornou záštitou  Prof. F. Malíka. Dňa 19. apríla 2011 
sa konal 12. ročník tejto súťaže  – Rastislav Štefko obsadil tretie miesto.
V dňoch 28.-29. apríla 2011 sa konala v Trnave V. župná olympiáda stredných škôl Trnavského 
samosprávneho kraja. 
Naši žiaci získali titul "Školský majster Trnavského kraja . Za „najlepšieho smečiara“ bol vyhlásený 
žiak druhého ročníka  Dávid Svitač. 

Veľmi obľúbenou gastronomickou akciou medzi verejnosťou je Vianočné Gastro spojené s Dňom 
otvorených dverí,  na ktorom žiaci školy predstavujú cukrárenské výrobky, slávnostné tabule, odbytové 
strediská a pod.
Pri  výpočte úspechov školy nemôžeme zabudnúť ani na našich najvýznamnejších absolventov, ktorí šírili 
a šíria dobré meno Hotelovej akadémie Ľ. Wintera nielen na Slovensku, ale v celom svete. Naši žiaci sa 
uplatnili ako vysokoškolskí pedagógovia  - prof. M. Gúčik – Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, 
veľvyslanci – Ing. František Dlhopolček – veľvyslanec SR v Pretórii, Izraeli, Spojenom kráľovstve, 
riaditelia významných inštitúcií, hotelov a reštaurácií. 
K našim úspešným absolventom môžeme zaradiť aj reprezentanta Slovenskej republiky vo veslovaní, 
účastníka  letnej olympiády v r.2008 v Pekingu Lukáša Babača.
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Stredná odborná škola záhradnícka, Brezová 2, 921 77 Piešťany

  
Stredná odborná škola záhradnícka  bola založená 1. septembra 1968  v novovybudovanom objekte v 
Piešťanoch. Škola vznikla premiestnením technických škôl záhradníckeho smeru z Malinova a Rakovíc. 
Vyučovanie začalo 19. septembra praktickým vyučovaním a od 1. októbra aj teoretickým vyučovaním. 
Žiaci pod vedením pedagógov postupne budovali školský park a areál praxe.
      V roku 1985 sa mení pôvodný názov Stredná poľnohospodárska technická škola odbor záhradníctvo 
na Stredná poľnohospodárska škola odbor záhradníctvo. Vyučuje sa komplexné záhradníctvo a dve 
alternatívne zamerania kvetinárstvo – sadovníctvo a zeleninárstvo a ovocinárstvo. V rokoch 1969 – 1975 
bolo na škole nadstavbové štúdium absolventov záhradníckych učilíšť zamerané na ovocinárstvo – 
včelárstvo. V roku 1993, v roku 25. výročia, škola zmenila názov na Stredná záhradnícka škola. 

V  roku 1991 sa škola stala pilotnou školou projektu Phare – reforma odborného vzdelávania. 
Projekt umožňoval štúdium žiakov rozličnej dĺžky 3 ročné, 4 ročné, 2 ročné nadstavbové, 2 ročné 
pomaturitné kvalifikačné, špecializačné a 3 ročné vyššie odborné štúdium. Cieľom projektu bolo pripraviť 
Základné pedagogické dokumenty študijného odboru 4228 6 záhradnícka výroba a služby, odskúšať 
modulové vzdelávanie v jednotlivých predmetoch a certifikáciu modulov odborného vzdelávania.
V tomto období je prebudovaný školský park na vzdelávaciu a relaxačnú plochu,  dopĺňané sú  zbierky 
trvaliek, vybudované je jazierko a rozárium. 
Budova školy mení svoj vzhľad vytvorením nadstavby striech, vznikla spoločenská miestnosť s kapacitou 
100 osôb, ktorá umožňuje organizovať konferencie a prednášky.

V roku 2008 pri príležitosti 40. výročia školy sa opäť mení názov školy na Stredná odborná škola 
záhradnícka Piešťany.

Škola vzdeláva žiakov v odboroch 4228 6 záhradnícka výroba a služby, 3916 6 životné 
prostredie – 4 ročné maturitné štúdium, 4211 6, 4211 7 záhradníctvo - pomaturitné štúdium a 4221 7 
vidiecka turistika – 3-ročné vyššie odborné štúdium.

Škola má od založenia celoslovenskú pôsobnosť pre záhradníctvo. Podiel žiakov študujúcich z 
iných samosprávnych krajov  je každoročne nad 50%. V školskom roku 2010 / 2011 je 57,6 % žiakov 
mimo  Trnavského samosprávneho kraja. 
40. ročným pôsobením vybudovala tradíciu záhradníckeho školstva v Piešťanoch. 

Od roku 1993 sa  škola stala každoročným  vyhlasovateľom  a organizátorom národnej súťaže  
vo viazaní  a aranžovaní kvetov „Victoria Regia „ majstrovstvá Slovenska vo floristike.

Pedagogickí zamestnanci školy spĺňajú všetky kvalifikačné predpoklady na vyučovanie 
jednotlivých predmetov školského vzdelávacieho programu. Pravidelne sa vzdelávajú, zúčastňujú 
odborných seminárov a exkurzií. Doplňujú si vzdelanie aj pre tvorbu vzdelávacích programov.
 Okrem plôch a zariadení stanovených normatívom študijného odboru – skleníky, fóliovník, 
demonštračné plochy, zbierky – pomologický sad, botanická záhrada, rozárium, ovocná a  okrasná 
škôlka, je v škole vybudované meristémové laboratórium,  v ktorom sa žiaci oboznamujú s novými 
technológiami pri pestovaní rastlín.
Súčasťou školy je i školský internát, jedáleň, knižnica, telocvičňa, športový areál, posilňovňa, tenisové 
kurty, multimediálna učebňa, E-Beamová učebňa, knižnica, internet, ktoré sa nachádzajú priamo v 
školskom areáli. Škola  má učebne štandardne vybavené pre  vyučovanie žiakov, žiaci sa presúvajú 
na vyučovanie jednotlivých predmetov do učební. 
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vybavených učebnými pomôckami a technikou. Zariadenie a vybavenie je  prispôsobené na jednotlivé 
predmety.  Kapacita školy umožňuje zavedenie nových technológií.

Ubytovanie a stravovanie žiakov zabezpečuje škola vo vlastných zariadeniach. Kapacita 
školského internátu je 220 osôb. Školská jedáleň zabezpečuje celodenné stravovanie ubytovaných 
žiakov. Škola má veľkú spoločenskú miestnosť s kapacitou 100 stoličiek, ktorú využíva n organizovanie 
odborných seminárov a podujatí. Túto ako i 2 menšie auly (z ktorých každá má kapacitu 35 ľudí) je možné 
poskytnúť na prenájom - na konferencie rozličného zamerania. 
        Priestory sú pravidelne kontrolované a vyhovujú hygienickým požiadavkám a požiadavkám 
BOZP.
       Od roku 2003 je škola hodnotená ratingovou inštitúciou  IES  hodnotou BBB – vysoko 
erudovaná a profesionálne vedená inštitúcia. K všetkým vzdelávacím programom môže absolvent získať 
aj medzinárodný certifikát IES , ktorý ich oprávňuje uchádzať sa o zamestnanie v ktorejkoľvek z krajín EU. 

Komfort, príjemná atmosféra a pekné prostredie nie sú jediné devízy, ktoré SOŠ poskytuje 
svojim študentom. Najväčším plusom SOŠ záhradníckej v Piešťanoch zostáva kvalitné vzdelanie v 
odbore záhradnícka výroba a služby alebo v odbore životné prostredie. Napriek tomu, že každoročne 
opúšťa brány školy približne 70 absolventov, na trhu práce je o týchto odborníkov stále veľký záujem. Nie 
všetky z ponúkaných pracovných miest sa podarí obsadiť absolventmi školy, pretože veľké množstvo 
žiakov pokračuje v štúdiu na vysokých školách (najčastejšie sú to školy zamerané na záhradnú 
architektúru, poľnohospodárstvo, lesníctvo, ale i žurnalistiku, teológiu či pedagogiku) a iní sa rozhodli pre 
založenie vlastnej sadovníckej či kvetinárskej firmy. 
       Škola je členom odborných zväzov - Ovocinárska únia Slovenska, Slovenská zeleninárska 
únia, Zväz záhradníkov Slovenska, ISA Slovensko, EKOTREND, ZABOZAS, spolupracuje so 
Spoločnosťou pre záhradnú a krajinnú tvorbu, Zväzom záhradníkov a kvetinárov Českej republiky.
       Spolupráca so strategickými zamestnávateľmi - žiaci školy v 3. ročníku absolvujú individuálnu 
prax v  podnikoch PD Flora Trenčianska Teplá, Záhradné centrum Trenčín, Slovenské liečebné kúpele 
Piešťany, a.s., Počas letných prázdnin absolvujú 2-týždennú prax v záhradníckych podnikoch. 
Zahraničné praxe a spolupráca so zahraničnými školami rovnakého zamerania:
- pokračuje dlhoročná spolupráca so školami: Gartenbaufaschule Langenlois Rakúsko (1993), SZáŠ 

Děčín, SZáŠ Ostrava, SZáŠ Rajhrad, Brno – Bohunice (Česko všetky od roku 1990),  Magyar Gyula 
Budapest (od roku 1998), aj záhradnícka škola v Szombathely Maďarsko

- od roku 2004 sa rozvinula spolupráca so SZaŠ Litomyšl a odbornou školou v SZn.3 Ostrzeszow 
(Poľsko) – spolupráca pri výstavách, spoločná prezentácia v jednotlivých krajinách, výmenné praxe 
študentov a odborné exkurzie učiteľov 

- V roku 2009 sme nadviazali spoluprácu so školou na Ukrajine a zo záhradníckou školou vo 
Francúzsku.

Zahraničné praxe  žiakov školy prebiehajú v spolupráci s partnerskými školami a inštitúciami. Rakúsko – 
záhradnícke firmy, Gartenbaufaschule Langenlois, 
Česká republika – SzáŠ Litomyšl, Okrasné škôlky Litomyšl, 
Poľsko- SZn.3 Ostrzeszow 
Španielsko, Malorka – prax v hotelových komplexoch – údržba a starostlivosť o sadovnícke a kvetinové 
úpravy

       V rámci odborných predmetov žiaci absolvujú exkurzné cvičenia do firiem zaoberajúcich sa 
záhradníctvom, aby boli oboznámení s možnosťou uplatnenia sa po skončení školy.
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Trh práce požaduje absolventov školy na pozície kvetinár - florista, pracovník pri pestovaní 
záhradníckych plodín, pracovník v záhradnom centre. Uplatnenie absolventov na trhu práce nie je možné 
relevantne zhodnotiť. Časť absolventov pokračuje na vysokých školách približne 40 %, ostatní majú 
možnosť získať zamestnanie na základe ponúk, ktoré zverejňujeme aj na nástenke školy.
       Škola spolupracuje s vysokými školami Mendlova zemědelská a lesnícka univerzita Brno, 
Záhradnícka fakulta Lednice na Morave a Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre. V rokoch 1996 
- 1998 škola bola detašovaným pracoviskom pre bakalárske odbory Záhradníckej fakulty SPU Nitra. 
Škola pôsobí ako cvičná škola pre študentov DPŠ. Študenti STU Bratislava,  Fakulty architektúry 
využívajú botanickú záhradu ako študijnú plochu – spracovali návrhy na jej rekonštrukciu a širšie využitie.
       Škola má schválenú podnikateľskú činnosť v nasledovných oblastiach:

• Sadovnícke  a aranžérske služby
• Rekvalifikačné kurzy
• Poradenská činnosť v oblasti záhradníctva
• Predaj poľnohospodárskych  a záhradníckych produktov a materiálov
• Poskytovanie stravovania
• Poskytovanie ubytovania
• Prevádzkovanie bufetu
• Kopírovanie
• Celoživotné vzdelávanie
• Prevádzkovanie botanickej záhrady

       Všetky novinky z praxe nové technológie a poznatky odborní učitelia starostlivo sledujú a 
zapracúvajú do tematických plánov jednotlivých predmetov, V poslednom období sme zapracovali  tému 
obnoviteľných zdrojov energie do tematických plánov predmetu stroje a zariadenia, časť biomasa aj do 
predmetu základy záhradníctva. Integrovaná produkcia – zásady pestovania sa vyučujú v predmetoch 
zeleninárstvo aj ovocinárstvo. Zároveň študentom ponúkame voliteľné predmety zamerané na ochranu a 
tvorbu životného prostredia.

       Kolektív pedagogických zamestnancov tvorí 22 učiteľov, z toho  17 žien a 5 mužov. Všeobecne 
vzdelávacie predmety vyučuje 11 učiteľov a odborné predmety 11 učiteľov. Všetci pedagogickí 
zamestnanci spĺňajú kvalifikačné predpoklady, kvalifikovanosť  je 100 %. 
       Škola ponúka nasledovné rekvalifikačné kurzy akreditované MŠ SR  číslo protokolu 145/2008/1-6

- Viazač kvetov – 150 hod.
- Arboristika – biotechnika drevín v mestskom prostredí – 270 hod.
- Záhradník – škôlkar – 120 hod.
- Záhradník – zakladanie a údržba zelene – 150 hod.
- Záhradník pestovateľ bioproduktov – 90 hod.
- Záhradník – pestovateľ liečivých rastlín – 90 hod.
- Záhradník – množiteľ in vitro – 270 hod. 

        Škola sa vo svojich projektoch zameriava na propagáciu odboru medzi žiakmi ZŠ 
vyhlásením súťaži vo viazaní a aranžovaní kvetov Victoria Regia, Aranžujeme z odpadu, spolupracuje 
so SZZ pri organizovaní vedomostnej súťaže Mladý záhradkár, Klasici v komikse. Pripravuje dni v 
Botanickej záhrade s vedomostnými a zručnostnými úlohami určenými pre žiakov Mš a Zš, Dni 
otvorených dverí, pri ktorých žiaci školy pripravujú ukážky z floristiky a otvorené vyučovacie hodiny. 
Dni otvorených dverí umožňujú záujemcom navštíviť nielen priestory teoretického, ale aj praktického 
vyučovania – skleníky, zbierky, meristémové laboratórium. Súčasťou bývajú i aranžérske tvorivé 
dielne. Žiaci školy prezentujú svoje koníčky a odborné práce, napríklad pestovanie bonsajov, 
pestovanie orchideí, skameneliny, liečivé čaje a pod.
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Škola umožňuje žiakom zúčastniť sa rozličných odborných a všeobecnovzdelávacích  súťažiach: 
a) vo floristike : na Slovensku Victoria Regia, Flora cup, v Čechách - Dečínska Kotva, Brňenská Ruža, 
Zelený svet, Vianočné aranžovanie v Litomyšli
b) v oblasti ovocinárskych zručností Súťaž v reze ovocných drevín, Súťaž v reze viniča – o zlaté nožnice
c) v oblasti záhradníckych zručností – Kopidlenský kvítek, IUVENSIS HORTULANUS – mladý záhradník,
d) medzinárodné súťaže:
Europa Skills  konané každé dva roky 
Europäischen Berufswettbewerb für junge Gärtnerinnen und Gärtner konané každé dva roky
e) matematické súťaže: Genius Logicus, Praktická matematika, MAKS, Matematický klokan.
f) olympiády v cudzom jazyku.
        Škola ponúka žiakom bohatú  mimoškolskú činnosť – ponúka odborné krúžky – viazania a 
aranžovania kvetín, bonsajový, meristémové množenie rastlín, mladých ovocinárov, ale aj florbalový, 
krúžok nádejných novinárov, jazykolamy a jazykokazy, počítačový i krúžok šikovných rúk.
Žiaci z krúžku nádejných novinárov pod vedením učiteľa vydávajú školský časopis mladých záhradníkov 
– KAKTUS.
     Prezentácia školy:
Flora Bratislava, YUVIR, Záhradkár Trenčín, Dni ruží - Dolná Krupá, Kvetinové korzo podujatie v rámci 
súťaže Victoria Regia, Jablko roka, Otvorenie kúpeľnej sezóny v Piešťanoch
     Dobrovoľnícke činnosti :
Naše gesto pre čisté mesto, Zbierky Deň narcisov, Skleróza multiplex, Modrý gombík, Školenie 
dobrovoľníkov UNICEF s návštevou Detského domova v Piešťanoch

SoŠ záhradnícka každoročne pripravuje programy na propagáciu odboru a aktivity 
umožňujúce využívať areál školy aj pre deti materských škôl, či žiakov základných škôl s cieľom budovať 
ich vzťah k prírode, k  ochrane a tvorbe životného prostredia. 
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Piešťany( názov je odvodený od piesčitého charakteru podložia naplavenín Váhu, na ktorých 
sa rozprestiera) sú kúpeľné mesto na Slovensku, sídlo okresu a mnohých vedeckých inštitúcií. Piešťany 
sú  medzinárodným strediskom liečby reumatických chorôb a významným regionálnym centrom kultúry, 
školstva, športu a rekreácie. Hospodárstvo mesta je závislé na liečebnej starostlivosti, turistickom ruchu, 
elektrotechnickom, strojárskom a potravinárskom priemysle. 
Piešťany  ležia 86 km severovýchodne od hlavného mesta Bratislavy, na pravej strane rieky Váh pod 
úpätím pohoria Považský Inovec v severnom výbežku Podunajskej roviny, vo výške 162 m n. m., na 
rozlohe 44,201 km², s počtom obyvateľov 29 347. Mestom, okrem Váhu, preteká potok Dubová, na 
juhovýchode priehradné jazero Sĺňava. 
Prvá písomná zmienka pochádza z roku 1113. Nachádza sa v Zoborskej listine vydanej uhorským kráľom 
Kolomanom I. Dejiny mesta sú úzko späté s rozvojom kúpeľníctva v 16. storočí. Najslávnejší opis kúpeľov 
pochádza od Adama Trajana v básni Saluberrimae Pistinienses Thermae – Slávne Piešťanské pramene 
z r. 1642. V tom istom roku Piešťany dostali mestské výsady a jarmočné právo a vyvíjali sa ako 
zemepanské mestečko. Roku 1720 daroval panovník Karol VI. panstvo Hlohovec a s ním i Piešťany 
Jánovi Leopoldovi Erdödymu. Erdödyovcom patrilo mestečko Piešťany až do roku 1848 ( zrušenie 
nevoľníctva) a kúpele až do roku 1940 (zoštátnenie). V roku 1889 dostala kúpele do prenájmu od rodiny 
Erdödyovcov firma Alexander Winter a synovia. K tomuto obdobiu sa viaže najväčší rozkvet kúpeľov a 
mesta, dochádza k veľkorysej výstavbe kúpeľných objektov a vďaka propagácii sa stali známe v celom 
svete. Zaslúžil sa o to najmä syn Alexandra Wintera, Ľudovít, slovenský podnikateľ  židovsko-
maďarského pôvodu, nájomca, budovateľ piešťanských kúpeľov a tvorca ich svetového mena. Výrazne 
sa zaslúžil o premenu obce Piešťany na mesto. 
Od roku 1945 užívajú Piešťany štatút mesta, od roku 1956 štatút kúpeľného mesta medzinárodného 
významu a od roku 1996 sú okresným mestom. 
Symbolmi mesta sú: erb – tvorí ho modrý štít so striebornou postavou nahého zlatovlasého muža, 
lámajúceho obojručne  zlatú barlu o ľavé koleno, pečať, zástava mesta, insígnie primátora mesta a 
štandarda primátora mesta. 
Ako symbol bol barlolámač prijatý za mestský znak 21. októbra 1945, pri príležitosti inštalácie obce 
Piešťany na mesto. Pôvodne bol znakom kúpeľov. Podnet na jeho vytvorenie dal Ľudovít Winter, ktorý si 
želal jednoduchý  symbol uzdravenia vypovedajúci  o sile termálnych prameňov. Umelecké vyobrazenie 
barlolámača sa nachádza na priečelí kolonádového mosta.
Vysoké školstvo v Piešťanoch reprezentuje Inštitút fyzioterapie, balneológie a rehabilitácie Univerzity sv. 
Cyrila a Metoda v Trnave. Zo všeobecných stredných škôl sú to gymnáziá Pierra de Coubertina a sv. 
Michala Archanjela. Stredné odborné školy zastupuje Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera, Stredná 
priemyselná škola elektrotechnická, Stredná odborná škola záhradnícka škola, Stredná odborná škola 
obchodu a služieb, Stredné odborná škola technická. 
Kúpele Piešťany sú situované prevažne na Kúpeľnom ostrove východne od mesta, medzi ľavým brehom 
Váhu a mŕtvym obtokovým ramenom. Minerálne pramene sú sírnato-hydrouhličitanové, vápenato-
horčíkové, sírne, hypotonické termy s teplotou 67-69˚C s obsahom okolo 1500 mg minerálnych látok na 
liter vody s obsahom voľných plynov, najmä sírovodíka. Súčasťou liečby je bahno, ktoré patrí medzi 
najznámejšie peloidy sveta. Balneoterapia sa aplikuje na choroby pohybového ústrojenstva, poúrazové 
stavy, nervové choroby a mnohé ďalšie. Používa sa viac ako 60 rôznych liečebných procedúr a metodík. 
Základom sú procedúry využívajúce unikátnu minerálnu vodu a liečivé sírne bahno, ktoré sa kombinujú s 
vodoliečbou, individuálnou a skupinovou rehabilitáciou, masážami, uhličitou terapiou, svetloliečbou, 
elektroliečbou, teploliečbou a ďalšími špecializovanými výkonmi a relaxačnými procedúrami. O kúpeľnú 
starostlivosť sa starajú Slovenské liečebné kúpele s celkovou kapacitou 2 000 lôžok. Od r. 2002 patria 
spoločnosti Danubius Hotels Group venujúcej sa kúpeľnej starostlivosti v Maďarsku, Česku a Rumunsku.
V meste sa nachádza niekoľko scén slúžiacich pre kultúrne akcie. Najväčšou je Dom umenia Piešťany s 
kapacitou 622  miest, kultúrno-spoločenské centrum Fontána, Malá scéna MsKS, hudobný pavilón 
Mušľa. Na Kúpeľnom ostrove je Spoločenské centrum a vonkajší hudobný pavilón Harmony.
Najstaršou kultúrnou akciou je Piešťanský hudobný festival, zameraný na klasickú hudbu, založený v r. 
1955. Ďalšími pravidelnými akciami sú: Otvorenie  kúpeľnej sezóny, ktoré sa stalo najrozsiahlejším 
kultúrnym  podujatím roka. Koná sa prvý júnový víkend. Truck country Country Lodenica, Victoria Regia – 
súťaž v aranžovaní kvetov, jej vrcholom je alegorický sprievod. Od  roku 1983 tu pôsobí  skupina Slniečko 
(Punto & rybacé hlavy). Z Piešťan pochádza aj slovenská hiphopová skupina Kontrafakt.

MESTO PIEŠŤANY
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Návštevníci Piešťan sa môžu s históriou mesta, kúpeľníctva a balneoterapie zoznámiť v Balneologickom 
múzeu, ktoré bolo založené v roku 1931 na popud Imricha Wintera a jeho  Muzeálnej spoločnosti. V 
zbierkach múzea sa nachádzajú kolekcie lekárskych pomôcok z 19. storočia, historické pohľadnice, časť 
pozostalosti M. R. Štefánika, množstvo regionálnych archeologických nálezov a pod. Vojenské historické 
múzeum bolo zriadené v roku 1994, od roku 2004 sídli v Piešťanoch. Sústreďuje sa hlavne na 
dokumentáciu vojenskej minulosti na Slovensku.
Mesto má veľké množstvo športovísk (hokejový a futbalový štadión, krytá hádzanárska hala, 
deväťjamkové golfové ihrisko, squashové a tenisové kurty,bowling, kryté plavárne). Vodné športy ako 
kanoistika, veslovanie a jachting možno pestovať na jazere Sĺňava (vodnolyžiarsky vlek na Ratnovskej 
zátoke). V okolí je množstvo značených turistických chodníkov. Piešťany ležia na Vážskej 
cyklomagistrále. Neďaleko sa nachádza rekreačné stredisko Bezovec s množstvom zjazdoviek a 
umelým zasnežovaním. Športu sa venujú 4 telovýchovné jednoty a 36 športových klubov.
Medzi slávne osobnosti, ktoré žili v Piešťanoch patria:

• Výtvarní umelci Janko Alexy, Martin Benka, Miloš Alexander Bazovský, Zolo Palugay, ktorí v rokoch                    
1932 – 1937 založili v Piešťanoch umeleckú kolóniu.

• Lekár a spisovateľ Gejza Vámoš, ktorý žil v Piešťanoch v rokoch 1928 – 1939.

• Básnik Ivan Krasko pôsobil v Piešťanoch medzi 1945 – 1958. V jeho dome je zriadená pamätná izba.

• Spisovateľ, dramatik a lekár Ivan Stodola žil, pracoval a tvoril v Piešťanoch  v rokoch 1953 – 1958.

• Slovenský džezový hudobník Jozef Dodo Šošoka žil v Piešťanoch do svojej smrti v roku 2008.

Slávni piešťanskí rodáci:

• Valér Vavro (*1911), akademický sochár
• Zoro Záhon (*1943), režisér a herec
• Irena Belohorská (*1948), politička a poslankyňa Európskeho parlamentu
• Marián Geišberg (*1953), herec a pesničkár
• Róbert Erban (*1972), rýchlostný kajakár
• Martina Moravcová (*1976), plavkyňa a držiteľka dvoch strieborných olympijských medailí
• Patrik Vrbovský (*1977), raper známy ako Rytmus
• Branko Radivojevič (* 1980), hokejista
• Filip Hološko (* 1984), futbalista
• Lukáš Lacko (*1987), tenista
• Dominika Cibulková (*1989), tenistka
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ŠTÁTNY INŠTITÚT ODBORNÉHO VZDELÁVANIA

Štátny inštitút odborného vzdelávania (ŠIOV) gestoruje na základe poverenia 
Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR na celoslovenskej úrovni súťaže metodiky, 
organizačne, finančne a technicky. Prioritným cieľom je podpora talentovanej a nadanej mládeže. 
Základným kritériom je rozvoj tvorivých odbornoteoretických vedomostí a odborno praktických 
schopností a zručností. Odbor tvorivosti mládeže (OTM) je organizačnou zložkou ŠIOVu.

          HLAVNÉ AKTIVITY OTM

• v spolupráci so školami v SR koordinuje realizáciu celoštátnych kôl postupových 
súťaží a metodicky riadi slovenské komisie a nižšie kolá

• gestoruje a manažuje celoslovenskú školskú prezentačnú výstavu výrobkov a 
služieb žiakov stredných škôl JUVYR, jej sprievodné podujatia

• spolupracuje na odbornej príprave slovenskej reprezentácie najlepších študentov 
na európsku súťaž (EuroSkills) a medzinárodné vedecké výstavy (ESE a ES)

• participuje na rozvoji v oblasti práce s talentovanou mládežou, podporuje zážitkovou 
formou odborné vzdelávanie

• zabezpečuje konferencie, worshopy, tréningy, odborné semináre
• organizuje vzdelávacie podujatia do zahraničia pre riaditeľov a pedagógov 

stredných škôl s cieľom poznávania medzinárodných školských systémov
• podieľa sa na tvorbe, príprave a spracovaní odborných študijných materiálov, 

metodických príručiek, publikácií, zadaní a testov na súťaže
• vydáva Informačný bulletin ŠIOV, ktorý je distribuovaný elektonicky na všetky 

stredné školy v SR, zverejnený na www.siov.sk/informačný bulletin

                                              POSTUPOVÉ SÚŤAŽE A VÝSTAVA

Stredoškolská odborná činnosť (SOČ).  Vedomostná súťaž sa koná v 17 odboroch prírodovedných, technických, 
ekonomických, zdravotníckych, humanitných a spoločenskovedných. Od školského roka  2010/2011 je prihlásenie ONLINE.
Prostredníctvom webu. Výnimočné práce sú podporované k prezentácii SR na svetových výstavách ESE a ESI. Viac na 
www.siov.sk/soc

ZENIT v elektronike, programovaní a strojárstve. Súťaží sa v 7 kategóriách: elektronika (kategória A,B), programovanie 
(kategória A,B), strojárstvo (kategória A, B1, B2). Podporným podujatím je letná škola mladých vedcov. Viac na 
www.siov.sk/zenit

Mladý ekofarmár (Súťaž o mlieku). Súťaží sa v štyroch disciplínach: test o mlieku, vlastné dojenie, hodnotenie kvality mlieka, 
degustačné a laboratórne skúšky surového kravského mlieka. Viac na www.siov.sk/mladyekofarmar

Súťaž žiakov stredných škôl v spracovávaní informácií na počítači (SIP). Súťaž sa koná v 2 kategóriách: písanie na 
počítači, úprava textu na počítači. Zámerom je realizácia letných škôl pre žiakov, vzdelávacie semináre a certifikované 
školenia pre učiteľov ADK. Viac na www.siov.sk/sip

ENERSOL SK. Súťaž je orientovaná na využitie alternatívnych zdrojov energie. Súťaží sa v troch kategóriách, hlavná – projekt 
o technológiách v oblasti energií a znižovania emisií v doprave, tvorivá – hotové výrobky a makety, vedľajšia – tvorivá 
umelecká činnosť (plagáty, propagačné predmety, atď.) Viac na www.siov.sk/enersolsk

Národná súťaž Skills Slovakia. ŠIOV je národný koordinátor postupových kôl súťaží Skills Slovakia v zameraniach: Mladý 
mechatronik, kaderník HAIR CUP, kuchár a cukrár GASTRO JUNIOR, aranžér kvetín VICTORIA REGIA. Víťazi národných kôl 
postupujú na európsku súťaž EuroSkills, 3. ročník EuroSkills sa bude konať v roku 2012 v Belgicku. Viac na www.siov.sk

JUVYR celoslovenská školská prezentačná výstava výrobkov a služieb SOŠ. Koná sa pod záštitou ministra školstva, za 
aktívnej podpory ďalších partnerov a gestorov súťaží v odborných manuálnych zručnostiach a atraktívnych profesiách. 
Hlavným cieľom podujatia je propagácia remesiel a vzbudenie väčšieho záujmu žiakov 8. a 9. ročníkov základných škôl pri 
výbere budúcej profesie. Súčasťou je kultúrny program, workshopy,  reálny predaj a tvorivé pracoviská. Viac na 
www.siov.sk/juvyr
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PRI REALIZÁCII NÁM POMOHLI

ĎAKUJEME

AG FOODS, s.r.o., Piešťany

ATC, Púchov

Biogal, a.s., Špačince

Coca Cola HBC Slovenská republika, s.r.o., Bratislava

Dr. Oetker, s.r.o., Piešťany

Emil Prítrský – pekáreň, Chtelnica

KROS, a.s., Žilina

Laguna centrum, s.r.o., Piešťany

Lesy Slovenskej republiky, š. p., Banská Bystrica

Mabonex Slovakia, s.r.o., Piešťany

MIM systém s.r.o., Vaďovce

Nestlé Slovensko, s.r.o., Bratislava

NOBA-MERK FOOD, Holíč

NOWACO, Nové Mesto nad Váhom

Peter Vaško,  Brestovany

Poľnohospodárske družstvo,  Hajna Nová Ves

Poľovné združenie, Bezovec – Nová Lehota

STARFIT plus, s.r.o., Bratislava

Školské hospodárstvo, Piešťany

TOMI, s.r.o., Piešťany

Veľkopek, s.r.o., Piešťany

Vitana, s.r.o., Trnava

VVM Mikloška, Piešťany
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MAPA
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POZNÁMKY
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POZNÁMKY
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POZNÁMKY
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POZNÁMKY
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